



立冬阴有雨 今冬雨淋淋?

昨天,南京小雨飘摇,户外潮湿阴冷 快报记者 辛一 摄



今天2时35分,就是二十四节气的立冬了,俗话说“立冬晴,一冬晴,立冬雨,一冬雨。”今天立冬有点小雨,那么今冬会不会

潮湿多雨雪呢?

据介绍,北半球的冬季,主要是受到冷空气的控制,在单一冷空气的影响下,晴朗低温则是江南地区冬季的主旋律。而如果南方的暖湿气流强盛,源源不断地有水汽送到,那么江南将会出现连续的雨雪天气。许多南京人记忆犹新的2008年的大雪,就是受到了充沛的暖湿气流影响。

那么,所谓的“立冬晴,一冬

晴;立冬雨,一冬雨”到底靠不靠谱?其实,如果只看“立冬”天气是否晴好,就了解整个冬天雨雪是否少,干冷的天气是否较多,一冬天的天气一句话就概括了,还要天气预报干啥?

“虽然这两天阴雨绵绵,但是本周后半期,江苏就要放晴了。”江苏省气象专家表示,谚语里的“立冬”是指“立冬”节气开始的这天,还是整个“立冬”节气

内,会有不同的解读。此外,中长期的民间谚语推测季节变化,大多不太可信,准确率在50%左右,一般多为民间的一种参考。

根据科学的统计分析,南京地处长江中下游,立冬节气的平均气温为11.2℃。南京“水始冰”的日期(最低气温≤0℃)多年平均日也在11月22日左右,也就是说,南京的冬季开始要等到“小雪”了。 快报记者 孙羽霖



人体舒适度指数

-1级

人体感觉较为舒适。



着装厚度指数

6级

须穿毛衣加西装等外套。



晨练指数

2级

气象条件不太好,不太适宜晨练,您可以在室内锻炼。



感冒气象指数

3级

较易感冒,体质较弱的朋友请特别加强自我防护。



又到湿疹高发时 湿疹复发痒得难受 8岁男童不想上学了

8岁的平平(化名)是南京某所重点小学二年级的学生,从小就饱受湿疹之苦的他因为近期再次大面积的湿疹复发,导致全身多处皮肤红肿、渗出和痒痛,无法正常上课,被妈妈带到江苏省人民医院皮肤科就诊。

湿疹复发,孩子有点抑郁

接诊平平的,是皮肤科副主任医师苏忠兰。此时的平平,面部因为长期湿疹,皮肤干燥,眼周及嘴角周围的皮肤呈放射状皴裂,还有渗出结痂,身上尤其是大腿前侧、小腿部位的皮肤非常干燥,局部暗红斑、皴裂,还有浆液性、血性渗出及结痂,手臂上也有许多破溃的地方,特别是肘窝及腘窝。由于瘙痒剧烈,平平不停搔抓,看着很让人揪心。

平平妈妈焦急地表示,进入秋季以来,平平的湿疹就开始复发了,因为脸上湿疹比较严重,再加上瘙痒难忍,孩子会不停地搔抓,还被同学嘲笑像个多动症的老猴子,平平的学习受到影响,成绩下滑,连学校都不愿意去了。

苏忠兰建议,平平最好住院治疗一段时间,等情况好转以后再返校。考虑到孩子有抑郁的情绪和心理,爸妈可以适当给孩子进行心理辅导,帮助孩子重建信心。

对于湿疹的治疗,苏忠兰表示,一般情况下不用激素尽量不用激素,病情不同,每个人的治疗方案也会不一样,最好带孩子到医院就诊。

医生:提早预防是关键

苏忠兰特别提醒,对于儿童湿疹最关键的是提早预防,可以从三方面做起:一是皮肤护理,在户外活动后,回到家尽早淋浴,尽量不用或少用洗发露、沐浴露之类的化学产品,洗完澡后要用一些不含香料、添加剂的保湿产品,薄薄地涂抹全身或容易起湿疹的部位;二是饮食调理,密切观察孩子有可能对其过敏的食物。尤其是6个月左右需要添加辅食的孩子;三是调整胃肠功能,可以给孩子服用添加有益菌群的酸奶或者一些胃肠道菌群调整的药物,以增加孩子胃肠道的消化功能,减少婴幼儿可能因为胃肠功能不全导致的食物过敏现象。

根据目前的统计,农村孩子的湿疹发病率明显低于城市,因此父母带孩子不要太精细,可以“粗养”,让孩子多接触自然环境。

通讯员 吴倪娜 快报记者 刘峻

看,“江豚拜风”来了

快报讯(记者 贾磊)昨日,在下关宝塔桥一带的江面上,几个黑黢黢的脊背露出了水面,这让在江上打鱼的张大爷欣喜万分:“江猪又出来了。”

“七八只江豚往水面上蹦,一边蹦一边围着这个水面转,”张大爷说,每只江豚跳起来最高处,差不多离水面20厘米,这与以往“抬头”不同。这无疑给不少老道的渔民一些指引,“江豚跟着鱼群走,这下面肯定

有鱼。”张大爷驾船追了上去。

根据江边人的讲述,一般到了眼下这个深秋季节,都可以看到江豚的身影。只要仔细观察,等到江面气压低的时候江豚会“抬头”跳跃觅食,这也就是长江沿线渔民常见的“江豚拜风”。一位渔民说,最近几天,每到夜幕降临和东方发白之际,就可见到成群的江豚,“少则五六头,多时十来头”。

(武先生线索费50元)



这抬头的江豚,真像飘在水面上的茄子(报料人供图)

山东生姜批发价最低7毛钱一公斤,南京市场什么情况?

3块多钱一斤,姜价降回两年前

就像“过山车”,生姜的身价从高高在上猛然降至谷底。最近媒体报道,继10月上旬新姜上市,姜价走低之后,近期生姜价格再度“大跳水”,批发价最低跌到0.7元一公斤,创下近10年来最低水平。不过生姜的批发价虽跌,老百姓想买到“白菜价”的生姜,依然不容易。

批发价:最低1元,比去年便宜八成以上

据媒体报道,在山东的生姜产地,市场批发价格从最高的9.6元/公斤暴跌至0.7元/公斤,达到近10年的最低水平。据农业部全国农产品批发市场信息网监测,今年以来生姜价格一路下滑,10月份,全国批发市场生姜批发均价为3.91元/公斤,环比跌9%,同比跌59.3%,部分地区姜农损失惨重。

在南京众彩,据市场负责人沈家安介绍,根据不同品质,目前批发价分别为1.0元、1.5元和2.0元不等。而在去年,对应的相同品质生姜,批发价为5元、6元和7元。这“身价”降了八成以上,批发商们自然高兴不起来。沈家安介绍,昨天去采价,批发商们情绪都比较低落,对于低价也不愿多谈。有批发商表示,最近虽然外地的便宜生姜源源不断地进来,但“卖不动”。

市场价:算是这两年来最低的

在菜场里,虽然生姜价格

没有创下10年新低那么“夸张”,但也算是近两年来的最低价了。

正在进香河集贸市场买菜的朱女士发觉,最近生姜的价格的确是便宜多了。去年高高在上的“姜你军”,一斤就要八九元,她炒菜时都不由拿起放姜的分量。“我做鸡汤、红烧肉,以前切厚厚的片,放上七八片。后来太贵了,就只舍得放四五片。现在,价格的确又降下来了。”最近,菜场里的生姜价格在3元到4元不等,在欧尚等大型超市,还能买到2.5元左右的生姜。“我记得去年上半年,生姜还要5元左右呢,目前的价格,跟前年差不多,应该是这两年最低的。”

预测:生姜降不到“白菜价”

不过,主管部门认为,南京市场的生姜价格出现“白菜价”的可能性不大。南京价格监测中心有关负责人介绍,生姜就算价格再便宜,人们也不会用得太多。这毕竟是做菜的配料而已,需要的分量有限。销量有限,决定了生姜无法像大白菜

那样“薄利多销”,因此从产地到南京的运输、人力等成本,无法有效分摊,依然会层层叠加到姜价上。

大白菜“领头”降价,便宜叶菜多了

最近,大白菜的价格也在继续走低。在进香河,大白菜最低0.8元就能买到了。据了解,最近大白菜已经陆续上市。刚上市时身价就比去年要低,“去年11月初的大白菜市场价为1.2到1.5元一斤,今年最贵才1.2元。到现在都不到1元了。”

其余不少蔬菜的价格同样“可人”。青菜1元钱就能买到1斤。去年价格在2元以上的牛角包菜,今年只要1.3到1.5元。此前2.5元的芹菜,现在只要2.0元。生菜则从2.4元降到1.9元。

为啥最近菜价都不贵?众彩农副产品批发市场负责统计的相关人士介绍,每年国庆后到元旦前,都属于“淡季”,如果没有异常的天气情况,销量相对都少,价格也会相对较低。

如果没有长时间的雨雪天气,预计蔬菜价的平稳态势还会延续。 快报记者 沈晓伟

这边还有便宜菜

苏果帮农户卖滞销白菜
4毛8一斤
50吨菜两天抢光

“一斤只卖一毛钱,田间鲜见收购商,自己卖也捞不回本钱。”眼下正是大白菜上市的季节,但据媒体报道,山东、安徽两地的白菜出现滞销。了解到这一情况,苏果行动了,首批采购的滞销大白菜已经开始在100多家社区店和购物广场销售。

记者在苏果清凉门店看到了醒目的绿色“平价蔬菜销售区”牌子,“这么好的大白菜一斤才卖4毛8,”正在买菜的张大妈告诉记者,自己买这些滞销的白菜,也为农民尽些力。“这些大白菜要比市面上在售的其他品种大白菜便宜35%以上。”该店相关负责人介绍。

据了解,由于今年白菜种植面积扩大、产量的提高及出口量减少,国内大白菜主产地山东、安徽等地的大白菜出现了滞销的情况。“了解到这一信息,苏果伸出了援助之手。”苏果相关负责人表示,目前采购的是山东聊城的大白菜,首批50吨两天内已经基本销售完,现在还在陆续增加订单。来自聊城的种植大户吴先生兴奋地对记者说:“南京人真好!没想到大白菜在这么短时间内就卖掉了,我们很感谢他们。” 快报记者 刘德杰